资金有保障、企业获帮扶、调控政策足

财税金融部门详解支持疫情防控相关政策

在7日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,财税金融 部门相关负责人详解了支持疫情防控、缓解小微企业融资难融 资贵的相关政策。

资金有保障

一揽子财税金融政策支持防疫保供

"目前看,各地疫情防控经费是 有保障的。"据财政部副部长余蔚 平介绍,截至2月6日下午5点,各 级财政共安排疫情防控资金667.4 亿元,实际支出284.8亿元。

陆续出台十余条财税支持措 施;加强国库库款调度,保障基层防 控以及保工资、保运转、保基本民生 支出需要……余蔚平表示,财政部 已要求各级财政认真落实各项保障 政策,切实加大经费保障力度。

人民银行副行长、外汇局局长 潘功胜表示,人民银行已设立 3000亿元专项再贷款,实施优惠 贷款利率,加强对重要医用、生活 物资重点企业的金融支持。

银保监会副主席周亮介绍,疫 情发生以来,银行业主动对接医疗 器械、药品、防护服、口罩、消毒用 品、疫苗研发等企业融资需求,全 力保障抗击疫情资金需求,重点信

贷投放累计已达2100多亿元。

"当前,疫情防控正处于攻坚 克难的关键阶段。"余蔚平说,推出 一揽子财税金融政策,有助于进一 步降低相关企业生产运营和融资 成本,加大防疫物资和医药产品供 给保障力度,为坚决打赢疫情防控 阻击战提供更好支撑。

为了落实好相关税收优惠政 策,税务总局总审计师兼货物和劳 务税司司长王道树表示,在疫情防 控期间,税务部门采用非接触的方 式来创新纳税服务,优化电子税务 局功能,推动网上办税缴费,现场 办税分批错峰,确保纳税人安全办 理缴税缴费事项。

余蔚平表示,下一步还将跟踪 政策实施情况,对各方面反映的一 些突出问题及时研究政策预案,确 保政策聚焦疫情防控,助力企业复 工复产。

企业获帮扶 多举措缓解小微民营企业融资难融资贵

受疫情因素影响,一些企业, 尤其是一些小微企业和民营企业, 正面临着不同程度的困难和挑战。

对此,潘功胜表示,小微企业、 民营企业由于自身抗风险能力较 弱,更容易受到疫情冲击,特殊时 期需采取一些特殊政策。

2月1日,人民银行会同财政 部、银保监会、证监会、外汇局联合 出台了30条政策措施。"其中很 多政策措施,就是针对疫情特殊 时期如何支持小微企业和民营企 业的。"潘功胜说,政策举措将引 导金融机构加大对受疫情影响较 大地区、行业和企业的信贷支持 力度。

据周亮介绍,针对受疫情影响 较大的批发零售、住宿餐饮、物流 运输、文化旅游等行业企业,银保

监会已要求银行不得盲目抽贷、断 贷和压贷。一些大行和股份制银 行对湖北省内小微企业贷款利率 在去年基础上再次下调 0.5 个百 分点。不少银行为受疫情影响的 小微企业增加了专项信贷额度,为 小微企业提供有力融资支持。

缓解中小企业融资难融资贵, 还要从治本上下功夫。周亮表示, 今年将重点从增量、降价、提质和 扩面四个方面做好小微企业金融 服务:单户授信1000万元及以下 的普惠型小微企业贷款要实现"两 增";努力实现普惠型小微企业贷 款综合成本进一步降低;提高小微 企业贷款中的信用贷款、续贷和中 长期贷款的比例;新增贷款要更多 投向首次从银行机构获得贷款的 小微企业。

倘控政策足 疫情不改中国经济长期向好基本面

疫情发生以来,中国金融市场 及宏观经济能否平稳运行,备受市 场和社会关注。

2月3日中国金融市场如期开 市,运行平稳。"金融市场以它特有 的方式展现了对中国政府控制疫 情、中国经济未来增长的信心。"潘 功胜说。

他表示,股市、汇市经过开市 初期的短期波动之后,已经基本恢 复正常运行。在过去的几个交易 日,股票市场企稳回弹,人民币汇 率仍然呈现有升有贬、双向小幅波 动的特征,这些表明中国金融市场

韧性增强,逐步走向成熟。

在宏观调控方面,余蔚平介 绍,今年财政赤字安排已考虑了-些不确定因素,有信心完成今年各 项财政指标。

他判断,疫情可能会对我国一 季度经济活动造成扰动,但在疫情 缓解后,中国经济将会迅速企稳,前 期推迟的消费和投资需求会有所释 放,中国经济会出现补偿性恢复。

"疫情对中国经济的影响只是 暂时的、阶段性的,不会改变中国 经济长期向好、高质量增长的基本 面。"潘功胜说。 据新华社 上接A01版

我市举行 第十一场疫情发布会

昨天又有3人治愈出院 我市疫情依然严峻 连续出现无明确流行病学史的病例

关于防疫情况| 昨天又有3人治愈出院

宁波市新型冠状病毒感染的 肺炎疫情防控工作领导小组办公 室副主任,市卫健委党委委员、二 级巡视员黄加成通报了目前我市 最新疫情情况。

2020年2月6日0-24时,宁 波市新增新型冠状病毒感染的肺 炎确诊病例10例,其中:海曙区4 例 兹溪市6例

截至2020年2月6日24时, 全市累计报告新型冠状病毒感染 的肺炎确诊病例136例,累计出院 9例。其中:确诊病例中,海曙区58 例,江北区5例,镇海区3例,北仑 区9例,鄞州区12例,奉化区3例, 宁海县10例,象山县2例,余姚市8 例,慈溪市22例,高新区2例,东钱 湖1例,杭州湾新区1例;出院病例 中,海曙区3例,镇海区1例,鄞州 区3例,余姚市1例,宁海县1例。

目前,全市共有1205名密切 接触者正在接受医学观察,已解除 隔离212名密切接触者。全市集 中隔离医学观察5963人,居家隔 离医学观察24291人。

2月7日,中国科学院大学宁 波华美医院有2名患者治愈出院: 患者一,曹某,女,31岁,海曙区 人;患者二,陈某,女,52岁,海曙 区人。鄞州人民医院有1名患者 治愈出院:患者陈某,男,32岁,湖 北利川市人。截至目前,全市已有 12名患者治愈出院。

黄加成表示,当前抗击疫情正 处于关键时期,全市疫情形势依然 严峻复杂,新增病例持续处在高 位,而且连续出现无明确流行病学 史的确诊病例,需要全市上下,严 防死守,压实责任,共同打赢这场 人民战"疫"的硬仗。

关于"甬十八条"政策

全市100亿元的优惠贷款额度怎么免?

几天前我市发布了惠及企业的 政策"甬十八条",其中政策第三条 提到全市将有总规模100亿元、免 3个月利息的贷款额度。很多企业 关心的问题是,具体怎么免? 在哪

鲍正操表示,这是一条普惠 型政策,政策的具体内容是,安排 总额 100 亿元贷款,包括存量贷 款和新增贷款,每户最高可以享 受100万元贷款、期限为3个月的 利息免除 当然 面向的是受疫 情影响较大的企业,优先用于小 罚息减免息优惠。

此政策具体由宁波属地的法人 银行来落实,具体为市内3家银行: 宁波银行、宁波东海银行、宁波通商 银行,以及9家农村商业银行和农 村信用合作联社。3家城市商业银 行的占比最大,其中宁波银行主动 认领的额度最大,占50%左右。

同时,市发改委也鼓励银行分 支机构主动作为,向总行积极争取 减免息政策,对疫情影响较大的困 难小微企业,给予贷款利率和逾期

"减免中小企业房租",哪些企业能享受?

"甬十八条"帮扶政策中,关于 "减免中小企业房租"的政策,很多 企业关心究竟哪些企业能享受? 什么时候开始? 已经预交了租金 的又该怎么办?

鲍正操表示,市国资委已于2 月5日出台了《关于落实<宁波市人 民政府关于打赢疫情防控阻击战 帮扶中小企业共渡难关的十八条意 见>的指导意见》,对减免房租的时 间、结算方式、范围等进行了细化。 对承租市属国有企业房产的中小微

企业,2月1日至3月31日二个月 内的租金全免;其他承租企业由市 属国有企业自行确定减免金额,但 不得超过对中小微企业的减免力 度;承租市属国有企业房产的个体 经营户可参照中小微企业免租政策 执行;已预收的租金可在以后月度 租金中抵扣,也可由租赁双方自行 协商结算方式。同时,市国资委在 指导意见中明确提出,各区县(市) 属国有企业可参照执行。

记者 孙美星